

ANUL XI
SERIA II
Nr. 11 153
4 PAGINI
50 BANI
MARTI
9 APRILIE
1985



IN PREGĂTIREA FORUMULUI
TINEREI GENERAȚII

Din cronică întrecerii uteciste

REZULTATE
DE PRESTIGIU

Muncind cu dăruire, abnegație și înaltă responsabilitate revoluționară pentru realizarea sarcinilor dezvoltării economico-sociale la nivelul marilor exigențe ale acestui ultim și hotărâtor an al actualului deceniu, tineretul patriei, planar angajat în cadrul inițiativelor uteciste în spiritul producției, a obținut și în săptămâna care a trecut mari și semnificative succese în îndeplinirea angajamentelor asumate.

● În cadrul inițiativei uteciste „Disciplină, calitate, experiență”, tinerii din județul VRANCEA au realizat prin acțiuni în sprințul producției lucrări în valoare de peste 1.200.000 lei. La acest rezultat au contribuit cei peste 300 de tineri de la Întreprinderea de confecții Focșani, care au realizat, peste sarcinile de plan, 450 comenzi și 250 jachete pentru femei, cel 1.700 de tineri de la Întreprinderea de scule și elemente hidraulice, care au confecționat 11.800 bucăți cuțite de strung, 84 mandrine de precizie și 88 elemente hidraulice peste plan, precum și tinerii de la Fabrica de beton celular autoclăzivat Adjuț, care au turnat peste plan 10.000 mc beton celular autoclăzivat și, nu în ultimul rând, tinerii de la Întreprinderea metalurgică Focșani, care au finalizat peste sarcinile zilnice 115 tone laminare profile milicioși și 30 tone sîrmă.

● Tinerii din CAPITALĂ s-au situat și în săptămâna care a trecut pe locul frumos în activitatea economică, realizând și depășind substanțial angajamentele asumate. Astfel, tinerii de la Întreprinderea „Frigeon” au realizat o producție suplimentară în valoare de peste 200.000 lei, iar colegii lor de la secția Roving-Răsucitoare de la Întreprinderea „Firo” au produs suplimentar 17 tone fibre de sticlă în valoare de peste 30.000 lei. Pentru onorarea în devans a unor

contracte la export, tinerii din cadrul secției montaj final de la Întreprinderea „Autuzul” au asamblat 5 autoturisme ARO, ca de altfel și tinerii de la „Electromagnetica”, care au realizat peste sarcinile de plan 200 aparate telefonice de diverse tipuri în valoare de peste 800.000 lei. La aceste împliniri de prestigiu se adaugă finalizarea, în devans față de termenele prevăzute, de către tinerii din cadrul secției Cazangerii II a cunoscutului întreprinderii bucureștene „Vulcan”, a două colectoare pentru cazanele energetice și a două unități de pompaj, fabricate de colegii lor de la secția construcții mecanice. Valoarea totală a acestor lucrări — peste 600.000 lei.

● În 24 de comune ale județului GIURGIU, peste 3.500 de tineri au fertilizat o suprafață de 1.100 ha, au plantat varză timpurie pe 3 ha, au realizat operații de curățare a canalelor de irigații, de reparare a conductelor și a apsorberilor în valoare de peste 350.000 lei.

● Acțiunile și în săptămâna care a trecut cu energie și responsabilitate în cadrul inițiativei uteciste gen „Zile și săptămâni record în producție și calitate”, „Schimburi prelungite” și „Schimburi de onoare”, aproape 4.000 de tineri din județul GALAȚI au realizat ample acțiuni în sprințul producției, concretizate în turnarea a 20 de stâlpi de înaltă tenune și a 1.000 mc beton, montarea a 5 radiatoare hidraulice, 500 bucăți semnalizatoare luminoase pentru circulația rutieră, lucrări în valoare totală de 320.000 lei.

● Mai mulți de 3.500 de tineri din 5 unități economice ale municipiului CALĂRAȘI au obținut o producție suplimentară de peste 250.000 lei, rezultat de prestigiu care s-a adăugat celor obținute de ceilalți tineri din județ, angajați într-o vastă campanie de recuperare a materialelor refolosibile.

Comunitatea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite

de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE, MAXIMĂ VITEZĂ LA ÎNSĂMÎNȚĂRI!

Campania de însămînțări trebuie să constituie, acum când vremea a devenit favorabilă, principala preocupare a tuturor gospodăriilor din agricultură. Faptul că sînt suprafețe foarte mari de semănat, că perioadele calendaristice nu mai corespund planificării inițiale și mai multe culturi trebuie urgent realizate, deci o suprapunere de lucrări, implică o riguroasă organizare a muncii. Pe lângă ritmul sporit, o atenție deosebită trebuie acordată și calității. Cu toate aceste mențiuni se constată că nu peste tot se înțeleg aceste obligații ale actualei campanii, pierzîndu-se timp prețios și cîmp prin așteptarea materialelor și absența specialiștilor, iar calitatea lucrărilor nu se ridică la parametrii normelor agrotehnice stabilite. Interesul pentru soarta recoltei trebuie să fie general, dar în aceeași măsură și pentru fiecare brazdă însămînțată, astfel — din start — capacitatea de producție se diminuează, greseli la aceste categorii de lucrări din primăvară fiind greu, dacă nu imposibil de recuperat în etapele următoare. Iată de ce, este necesară sporirea eforturilor tehnico-organizatorice în actuala perioadă de însămînțări în toate unitățile agricole și gospodăriile populației pentru realizarea grabnică și de calitate a tuturor culturilor, pe toate suprafețele planificate.

În PAGINA A III-A, grupajul nostru de corespondenți din județele Călărași și Buzău.



Cum trebuie acționat în aceste zile

- Zi de zi, oră de oră, toate utilajele de pregătire a terenului și însămînțat să aibă front de lucru continuu în brazdă ● La capătul tarlalelor, să se asigure aprovizionarea tehnico-materială pentru a nu se înregistra staționări ● Permanent să se urmărească îndeplinirea graficelor zilnice pe utilaje și formații, să se verifice modul de respectare a normelor de calitate ● Să se treacă la efectuarea lucrărilor de pregătire a terenurilor și pe timpul nopții ● Un imperativ: acțiunile din cîmp trebuie să aibă drept scop încheierea însămînțărilor la toate culturile pînă la 20 aprilie

Pe șantierul de investiții de la I. M. G. București

CONCENTRAREA EFORTURILOR PENTRU PUNEREA ÎN FUNCȚIUNE LA TERMEN A NOILOR OBIECTIVE

Fără doar și poate. Întreprinderea de mașini grele București este cunoscută de cei mai mulți ca unul din marile, din foarte marii furnizori de felurite utilaje și echipamente de mare complexitate tehnologică destinate dotării unor importante obiective de investiții din întreaga țară. Mai puțin însă știu ei ce știu că în cele două decenii de rodnică activitate, bine-

cunoscuta unitate bucureșteană nu a încetat să fie în paralel cu însăși adevărat șantier, vechilor hale adăugîndu-li-se altele noi, la fel de apreciate ca cele vechi în măsura în care pot fi astfel apreciate capacitățile de producție puse în funcțiune în urmă cu numai 10-15 ani sau chiar mai puțin, aflîndu-se în permanent proces de transformare, de modernizare.

Timid cont de aceste considerații, firesc că ne-am dat din timp măsuri ca la toate noile obiective de investiții aflate în lucru pe raza uzinei să asigurăm zi de zi un ritm corespunzător, astfel încît termenele de punere în funcțiune să fie respectate, devansate chiar acolo unde este necesar și se poate.

Așa s-a reușit ca în podidă multilelor dificultăți provocate de asprimea acestei ierni, I.M.G.B.-ul să-și realizeze planul de investiții pe primul trimestru cu o depășire de 2 milioane lei. O primă explicație este cea oferită de inginerul Untaru, și anume pregătirea temeinică, din timp, a tuturor lucră-

rilor din cadrul Întreprinderii de mașini grele București. Este și aceasta una din explicațiile faptului că, practic, nu există an în istoria întreprinderii noastre în care să nu se fi pus în funcțiune pe raza I.M.G.B.-ului cel puțin un nou obiectiv, fără a mai vorbi de complexul proces de modernizare, vizibil în toate fabricile și secțiile noastre. Raportîndu-ne la profilul nostru distinct de fabricație, la dotarea de excepție de care dispunem, simțim una din puținele astfel de întreprinderi, așa încît fără a ne

perfectiona necontenit întreaga activitate, fără noi și noi dotări, fără veritabilele restructurări „din mers” ale profilului de fabricație am face mai greu față multilelor solicitări ale extrem de numeroșilor noștri beneficiari din țară și de peste hotare. În acest context, trebuie remarcat faptul că anul 1985 este un an de importanță deosebită pentru întreprinderea noastră, planul de producție cunoscînd restructurări și creșteri deosebite de mobilizatoare. Îndesebi pe linia producerii de noi echipamente

energetice de mare performanță, necesare dotării noilor centrale electrice ce urmează să fie puse în funcțiune în perioada următoare.

EMIL STANCIU
(Continuare în pag. a III-a)



Calitatea înaltă a producției — obiectiv permanent al activității tinerilor muncitori și specialiști
Foto: O. PLECAN

ÎNSEMNĂRI

Oameni ai mării și ai petrolului

Alți oameni ai petrolului, alții decît aceia pe care t-a descris dramatic Geo Bogza. Alții, dar nu mai puțin eroi. Aceeși imagine a petrolului: condiție a vieții, tubulătoare căutare a lui. Forță pămîntului în căutarea lui, omul caută să stăpînească mișcarea de pe pămînt, proiecția sa mîre demitrică și sa. Petrolul ca o promotorie a mișcării pe pămînt, pe ape, în aer. Oameni ai petrolului, plecați pe mare să aducă de acolo, din adîncul zăburat al apei, petrolul. De la înălțimea adîncurilor se observă cîteva puncte extrem de fierce situate în imensa confluență a apelor. Acelea sînt platformele de exploatare, auză o voce la fel de rădărită ca mîre. Acolo oamenii au înălțat imense coloșii metalici, adevărată operă de artă a grandiosului. Acolo sînt oameni folosind o adevărată strategie a celei mai de vîrf tehnici pentru a obține petrolul. Oamenii ațali la 70 km în larg, petrecîndu-și acolo, periodic, zilele și nopțile, în vedele imperioase. Adevărate usule în larg, adevărate insule punctul albastru înțoase densitate sufletească. La 19 metri deasupra mării, cînd împede, cînd împede de valurile, ei pregătesc lucrările din adînc. Oameni ațali în cabinetele biceuște intense de furtunile aparent fără oprire. La Petromar-Copriștea, pe malul mării (chiar aici forța vîntoaselor este extraordinar de mare), se lucrează la toată capacitatea. Încă o sondă este pregătită pentru plecare și amplasarea în larg. „Petromar” s-a înființat în 1976 cu o singură platformă: Gloria. În 1982 și 1984 inventarul s-a ridicat cu încă două: Orizont și Prometeu. Cea care se pregătește să plece în larg se numește Fortuna și este construită ca și suratele ei la Șantierul naval din Galați.

Mă aflu apoi cu secretarul

IOAN VIERU
(Continuare în pag. a II-a)

40 DE ANI DE LA VICTORIA ASUPRA FASCISMULUI



lic, în contestarea fățișă a drepturilor inalienabile ale poporului la independență și pace.

Este meritul, incontestabil al Partidului Comunist Român care a sesizat de la început adevăratele dimensiuni ale pericolului pe care îl constituia fascismul, esența ultrareacționară a acestuia, primejdia pe care o reprezenta pentru libertățile și drepturile democratice, pentru interesele naționale fundamentale ale poporului român, pentru aspirațiile de pace, libertate, progres și civilizație ale tuturor popoarelor. Deși era obligat să acționeze în condițiile grele ale ilegalității, Partidul Comunist Român și-a asumat sarcina grea, cu fundamentale implicații politice și naționale, de a găsi mijloacele legale potrivite pentru ca împreună cu partidele și grupurile democratice interesate în lupta deschisă contra „clumei brune” să realizeze un front comun în luptă împotriva ideologiilor sale antiumane, împotriva fascismului și hitlerismului, pentru apărarea fruntăriei internaționale, în modificarea statu-quo-ului postbe-

Partidul Comunist Român — subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — a fost singura forță politică consecventă care, între două războaie mondiale, în anii premergători dezlănțurii agresivității hitleriste, s-a ridicat cu hotărîre împotriva politicii

Cunoscînd profundul patriotism al clasei muncitoare probat în marile bătălii proletare din ianuarie-februarie 1933, partidul comunist a apreciat lucid rolul acesteia drept factor catalizator al energierilor naționale în lupta împotriva as-

care au stabilit linia politică și tactică în noile condiții istorice partidul comunist a pus pe primul plan fuziunea unității de acțiune a muncitorilor, coloană vertebrală în concentrarea tuturor forțelor democratice, patrilice, progresiste ce se declarau impo-

anul 1936 — Frontul Popular este salvarea. Frontul Popular Antifascist este o vastă concentrare de forțe pentru apărarea ultimelor libertăți democratice pentru apărarea păcii, a existenței, independenței și libertății naționale.

sensului național de acțiune ce a stat alături de baza înfaptului actului marelui de la 23 August 1944. Pentru marea sa disponibilitate de angajare militantă, Secretariatul C.C. al P.C.R. a delegat, ca reprezentant al frontului revoluționar democrat din București, în Comitetul Național Antifascist, pe tînarul militant comunist Nicolae Ceaușescu care, dovadă de deosebită înțelegere de convingere și un înnăscut simț organizatoric, dirigenție și combativitate avea să joace un rol de seamă în mobilizarea tineretului în lupta împotriva primejdiei fascismului, pentru apărarea independenței și suveranității naționale, pentru o societate lipsită de exploatare și asuprire.

FRONTUL POPULAR ANTIFASCIST — OPERA LUPTEI EROICE A COMUNIȘTILOR

cerurilor reacționare burghezomșterest, a militat pentru unirea tuturor forțelor antifasciste, democratice, pentru apărarea cuceririi democratice și a intereselor maselor largi populare, pentru o politică de pace și colaborare cu Uniunea Sovietică și alte state.”

censiunii grupărilor fasciste în interiorul țării care promovau acte de înmîdare, teroare și violență ca și a politicii imperialiste, revizioniste și războinice a nazismului german și sateliților lui. În analizele întreprinse la plenarele din iulie 1933, februarie 1935 și iulie 1936

triva fascismului, pentru apărarea independenței și ființei naționale a României. „Națiunea e în pericol să-și piardă și independența și libertatea și existența. Ea trebuie să ridice sus steagul luptei pentru propria sa ființă — se arată într-un document al partidului comunist din

O strălucită expresie a politicii de coalizare a forțelor ce se opuneau ascensiunii fascismului a constituit-o crearea, în iunie 1933, a Comitetului Național Antifascist, organism de masă, larg reprezentativ care poate fi considerat ca moment de început în realizarea con-

dr. ȘTEFAN PĂSLARU
(Continuare în pag. a II-a)

În pregătirea forumului tinerei generații

Imaginea participării organizațiilor comunale de tineret din Călărași, județul Călărași, la toate activitățile prezentului socialist a fost conținută în cadrul conferinței citite de materialul prezentat aici și de participarea la dezbateri, care au dat o precizie pozitivă eforturilor depuse de comitetul de întregirea organizațiilor în cadrul întrecerilor uteciste „Tineret — participă activ la infaptuirea unei profunde revoluții în agricultură”. Au fost rețelate cu programă activitățile și inițiativa comitetului comunal U.T.C. de a întregi la tinerii la independența sarcinilor economice ale unităților de pe raza comunei, la activitățile politico-educative, sportive, turistice etc. Cu un accent pe spirit critic, făcând o analiză exigentă a tuturor domeniilor vieții de organizație, numeroși vorbitori au arătat în cadrul dezbaterilor și unele neajunsuri manifestate în muncă de comitetul și membrii acestuia, a tinerilor însuși, care au făcut ca rezultatele să fie sub nivelul posibilităților. S-a spus lucrurile pe nume, concret, deschis, s-au nominalizat organizații U.T.C. tineri, dar mai ales s-a făcut o serie de propuneri valoroase menite să conducă la îmbunătățirea activității de educare și formare a tinerilor comunei în spiritul normelor de muncă și viață comunistă.

În prim-planul tuturor acțiunilor organizate noastre trebuie să stea educarea tinerilor prin muncă, releva eleva Lăcrămioara Săgea, secretara comitetului U.T.C. de la Școala generală de 10 ani din comună. Este adevărat, și dărea de seamă a precizat acest lucru, că pe toată perioada practicii în agricultură am dat un veritabil examen de verificare a cunoștințelor dobândite în clasă, executând lucrări de bună calitate la întreținerea culturilor preitoare și legumicole, participând direct la strînsul fără pierderi al recoltei. Și în acest an vom prelua în acord global pe bază de contract un număr mare de hectare de porumb, sfeclă și faoale. Cred că vom trece și de această dată cu nota maximă examenul pra-

cutarea la timp a tuturor lucrărilor din activitatea comună agricolă de primăvară, la perfecționarea pregătirii tinerilor pentru a se dovedi capabili să stăpânească tehnica agricolă cu accentul în evitarea lor și alii vorbitori. „Noi, celor din agricultură, preciza Mariana Topală, secretara organizației U.T.C. din cadrul C.A.P.-ului, ne revine o îndatorire de onoare ca pentru viitorul agriculturii, întrucât pe lângă clarificarea de Direcțiile Congresului al XIII-lea al partidului, să muncim și pe mai departe cu tot elanul și dăruirea noastră interesată, valorificând întregul potențial productiv al

năr, numeroși alți vorbitori, printre care și înaltul Marian Popescu, au subliniat necesitatea ca noul comitet să se preocupe ca toți tinerii comunei să-și însușească documentele, ideile și tezele Congresului al XIII-lea al P.C.R., să antreneze întregă organizație la activități specifice, să contribuie la consolidarea politică și organizatorică a tuturor organizațiilor de tineret, să sporască capacitatea de organizare și mobilizare a tinerilor, să pregădească și să recomende un număr mai mare de uteciști pentru a fi primiți în rândul membrilor de partid.

ÎNTEAGA ACTIVITATE PE COORDONATELE CALITĂȚII ȘI EFICIENȚEI

lără și profesională a tinerilor comunei spre meserii specifice agriculturii”. „În acest an în fața C.A.P.-ului din comună stau sarcini deosebit de mobilizatoare. Așa cum ne-am angajat noi, lucrătorii ogoarelor, va trebui să realizăm producția de peste 7000 kilograme porumb boabe la hectar, peste 20000 tone porumb sfeclei în cultură intensivă, să sporim producția de sfeclă față de anul trecut în condițiile terenului irigat, să creștem producția de lapte, numărul efectivelor de animale din cea mai bună rasă la ferma zootehnică”, sublinia tînăra cooperatoare, deputată județeană Elena Buleandru. Despre participarea la muncă pe ogoare, în ferma zootehnică, la exe-

pământului, folosind cu înalt randament mijloacele mecanice și tehnice ale unei agriculturi moderne. Sarcini la fel de mari ne revin nouă, celor care lucrăm în prezent în fermele vegetale și zootehnice, ca și celor care vor lucra din vară, după absolvirea școlii din comună cu profil de mecanic agricol, în direcția asigurării unor recolte sigure și stabile. Asta înseamnă că va trebui să respectăm mai strict disciplina de muncă, să fim în primele rânduri la șemarea comitetului comunal de partid, acționând alături de părinții, frații, surorile noastre pentru a spori continuu rodnicia pământului”.

Accentuând ideea repartizării de sarcini concrete fiecărui t-

ILEANA PODOLEANU

Cenacul „Confluente”

După cum cîntorii stăruiau noștra și al Suplimentului literar-artistic au aflat din anunțurile repetate publicate, noi, 4 aprilie, a.c. s-a născut o nouă sedință, prima din actuala stațiune, a Cenacului „Confluente”.

poetic și ne-a dat cîteva analize stilistice. Alex. Ștefănescu a preferat să contureze, cu dezinvoluntă și talentat descriptiv ce-l caracterizează, un portret savuros al începuturilor și al formării literare a lui A.T. Dumitrescu. Oxolind între critica criticilor și replici în aerogărită una dintr-antehistorii, Victor Atanasiu s-a ghidat încet-încet vorbirea către spațiul poetic, remarcînd cum poezia

SUB SEMNUL A.I.T.

Conducătorul ședinței de joia, Ion Lazar, anunță programul scrii conștient într-o lansare de carte și prezentarea unui film în prezența absoluză. Deodată realizări ale literaturii și artei tinere, două creații a doi membri ai cenacului nostru — un poet, Aurelian Titu Dumitrescu, și un regizor, Anghel Mora, care au debutat în Suplimentul literar-artistic în anul 1983. Deodată realizări ale literaturii și artei tinere, două creații a doi membri ai cenacului nostru — un poet, Aurelian Titu Dumitrescu, și un regizor, Anghel Mora, care au debutat în Suplimentul literar-artistic în anul 1983. Deodată realizări ale literaturii și artei tinere, două creații a doi membri ai cenacului nostru — un poet, Aurelian Titu Dumitrescu, și un regizor, Anghel Mora, care au debutat în Suplimentul literar-artistic în anul 1983.

lui A.T.D. t-a obligat pe critici să-l recepție ca atare. „Din sîmburul incinerat al viziunii sale teze o poezie deosebită”, Traian T. Coșovei sugerează cu discreția că, spre a fi să însăși, poezia lui A.T.D. trebuie să-și caute un drum propriu. George Târnea reconstruie traseul afirmării poetului spre a ajunge la concluzia că astăzi autorul „Antumelor” se impune împotriva unor contrarii de început. „Am știu că A.T.D. este un bun scriitor de la primul volum, scriitor de pietruri”, (Valentin F. Mihaescu). A făcut apoi cîteva confesiuni necesare însuși cel comentat. Aurelian Titu Dumitrescu. E frumos și plăcut că Aurelian Titu Dumitrescu crede în prietenia din

Cronica TV

Emoții suave

De ce place intr-ait acest Riehard Clayderman? m-am întrebat prîndu-mi zîmbetul subit, ascultîndu-mi melodiele eterate. Cîci, iată, funcționarii morocșoși, adolescențele îndrăgoste, gospodinele nostalgice, toată lumea trezorează cînd apar pe micul ecran degetele sale, ideale și dînselă, cîzînd pe cloapele unui pian foarte bun.

Cred că ne place intr-ait Clayderman exact din motivul pentru care ne-a plăcut Jo Dassin și alți trubaduri nostalgici, printr-un binecunoscut și bineînțeles efect de contrast contrastat cu diada Clayderman este blond și snar, îndulțor de frumosi și de triat. Amintindu-ne că există o fascinație a blîndeții, a purității și-a duozității.

Sună și Cornelia Oștice recitînd în reusita edită a „Albumului dramatic” realizat de Eugen Dumitru (într-un chip tulburător, „Via negre” de Magda Isanos (într-un contrast bine reușit cu tensionat, conștient și explicit). Sorin Postelnicu, un actor dînzor de talent și de imaginație artistică, sună și Mihaela Feher dansînd într-o coreografie irizată. Ne place Clayderman și ne plac emoțiile suave pentru că din fîcilele simțim — totuși nîm simțim — sentimentale încurabile, pentru că, ei, de sentimentele mai conștate dincolo de ritm, de trepiditate, de mode și modernizări.

Filmul de duminică seara, tipic francezesc, as îndrăzni să spun, ne-a demonstrat-o iar. Iată-l pe chirurgul celebru, vestit, el, salvatorul atleților riei, înnebunit de ideea înfrîngerei. Lupta cu moartea din slănoarele albe și luminate, lupta cu înecarea din scula de stomacului lui are eruzimă și aproape ciudată.

Iar chirurgul sinovatic, crescîndu-și plantele în insinuarare, mincîndu-și cu o regularitate tristă castroneclorii murții în același snack, între dilate și transplante, într-o demonstrație serioasă și acasă rebenență singurătate, chirurgul e și el om. Și încă unul senabil. Reacționează la stimuli — o femeie frumoasă și demnă, înzestrată, tonic și suav, crescîndu-și fetele și gura, frumoasă în toate ca o simfonie. O mamă căreia trebuie să-și spună că Olivier al ei, la cei 17 ani ai lui a murit, în chiar să se caoră rîniștii și să-și facă un transplant înroșit adică pentru ce te veni, cu căutarea unui nou sens.

Ait de crud și ait de sfîșietor. În clipa în care filmul s-a stîrșit toate mamele s-au stîrșit probabil automata la păcurăria în care dorim băieții lor ori i-au vedrețum cu privire prin căsuț răsufînd usurate și stergîndu-și o lacrimă, poate imagină: „Nu, puiul meu e bine, e bine”.

De aei pînă la emisiunea dedicată „Universului familial” nu mai e decît un pas. O emisiune bine articulată, care și-a această ultimă ediție a nras atenta. La fel ca și „Viața culturală” a Elisabetei Mondanos, desenată cu grijă de arizant, construită cu profesionalism, (ca-n momentele cu studenții de la I.A.T.C. și profesorii lor Dem Rădulescu, ori în materialul semnat de Gratiela Pipeanu). O imagine a mai decupe din emoțiile suave ale săptămînii — aceea a Sofiei Vioreanca, această artistă adărată, adunînd în cîntec și-n propria ei expresie toată densitatea de trăire, tot melosul unor locuri minunate, tot fiorul unui spațiu mișcîtor.

CLEOPATRA LORINTIU



Cartierul Cîrngăși din Capitală

Frontul popular antifascist

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Producția — cadrul firesc de afirmare a fiecărei organizații de tineret

Urmare din pag. 1)

Fapt semnificativ, conferința organizației municipale Tulcea a U.T.C. s-a dovedit un excelent cadru de lucru, un loc unde reprezentanții tuturor organizațiilor din municipiu au venit cu probleme specifice, cu aspecte deosebite ale activității lor. Dezbaterile care au urmat prezentării datei de seamă și a proiectului de hotărîre au evidențiat în mod pregnant dorința fermă a tinerilor de a fi și pe mai departe în primele rânduri, de a da întreaga măsură a angajării lor patriotice, revoluționare. Au luat parte la dezbateri nu mai puțin de 13 tineri delegați din partea celor mai importante organizații din municipiu. În numele tinerilor pe care-i reprezintă, electricianul Mihai Crăcănă, s-a angajat ca tinerii din I.C.N.U.T. vor fi în prima linie al înnoirilor din producția întreprinderii. La rândul său, Pavel Gavrilă, secretar al comitetului U.T.C. de la Combinatul metalurgic, a vorbit despre inițiativa tineretului de aici, printre acestea fiind cele două schimburi ale tineretului și „Cuptorul tineretului”.

Ne așteptăm a sezoanelor eforturi la punerea în funcțiune a noi capacități de producție care vor însemna noi locuri de muncă, sute de noi tineri în organizația noastră, noi și angajante probleme de producție”. Odette Gheorghiu, delegată a organizației U.T.C. de la Liceul „Spiru Haret”, a adus în dez-

baterie două importante aspecte ale activității organizației U.T.C. de aici: desfășurarea învățămîntului politico-ideologic și participarea la olimpiada școlară. Petre Constantin, secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de alumina a evidențiat acțiunile în sprijinul proiectelor concrete, menite să aducă ca rezultat producția autimulară și produse de înaltă calitate. În spirit autocritic el a arătat că mai e încă mult de făcut pentru întărirea disciplinei de producție, pentru îmbunătățirea activității culturale, pentru atragerea tinerilor la toate acțiunile organizației U.T.C. Rozalia Marcella Ghițoiu, președinta Consiliului municipal al organizației pionierilor, a adus în conferință salutul purtătorilor cravatei, apoi cu tricolorul și a evidențiat activitățile desfășurate, prezentînd conferințele acțiunile pe linie de orientare școlară și profesională și bogata activitate politico-educativă. Importante aspecte ale vieții de organizație, lupta pentru o nouă calitate, pentru formarea tinerilor în spirit comunist revoluționar, coordonate relevante ale educației tinerilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul normelor și principilor vieții și muncii comunistilor au prezentat și Ion Badea, secretarul organizației U.T.C. de la Întreprinderea construcții-montaj, Olimpia Buceureșteanu, secretara organizației U.T.C. de la Liceul industrial nr. 3, Laura Proea, secretara orga-

Oameni ai mării și ai petrolului

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

Urmare din pag. 1)

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ROMANIAFILM PREZINTĂ:

MUȘCHETARI ÎN VACANȚĂ

producție a Casei de filme Trei

Scenariul: Alecu Popovici;

Costumele: Ladislau Labanc;

Decorurile: arh. Cristian Niculescu;

Muzica: Johnny Răducanu;

Montajul: Viorica Petrică;

Sunetul: ing. Nicolae Cătanchin;

Imaginea: Adrian Drăgușin;

Regia: Savel Stăpînil.

cu: Ernest Morfe, Matei Alexandru, Coca Andreescu, Mihai Badiu, Nicu Constantin, Șerban Cantacuzino, Ana Ciobanu, Mihaela Mălăințare, George Oprea și copiii: Bogdan Carp, Simona Băducu, Bogdan Nițescu, Dana Mladin, Andrei Duban, Laurențiu Sos.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București”

ASIGURARE — PREVENIRE

La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta diferite feluri de asigurări facultative auto — care acoperă o serie de riscuri, altele decît cele cuprinse în cadrul asigurării prin efectul legii de răspundere civilă auto —, cum sînt:

- asigurarea globală pentru avarii auto (casco);
- asigurarea autoturismelor numai pentru pagube produse ca urmare a accidentelor de circulație;
- asigurarea suplimentară pentru pagubele produse autoturismului condus de altă persoană decît asiguratul sau rude ale acestuia;
- asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturisme și a altor persoane aflate în autoturism.

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de lucru sau inspectorilor ADAS.

MODA DE PRIMĂVARĂ

NU UITAȚI: AVETI ÎNȚINEREA CU PRIMĂVARA, CU CE VĂ ÎMBRĂCAȚI LA ACEASTĂ ÎNȚINEREA!

Confecțiile de primăvară — deja prezente în magazinele comerțului de stat — prin croială, modele, sînt creații de ultimă oră ale modei acestui sezon.

Se poartă: pardesieu sport, elegante, cu multe accesorii — capse, cataramă, broderii...

Se poartă: impermeabile din teroc, în nuanțe pastelate bej, gri și albe...

Se poartă: scurte și bluzoane și jachete din reton și diverse țesături teroc, uni sau în combinații de culori, cu multe accesorii...

Se poartă tot ce este țel, confortabil, ușor de întreținut, vesel...

Confecțiile au avantajul de a putea fi probate, de a încerca pe loc mai multe modele și variante de culori, de a compara și a alege ce vă vine mai bine.

TELEGRAM

Domnului general MOUSSA TRAORE

Secretar general al Uniunii Democratice a Poporului malian, Președintele Republicii Mali

În numele partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, vă transmitem cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Uniunii Democratice a Poporului malian cele mai calde felicitări.

Îmi exprim convingerea că relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare și întărire, spre binele lor, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru mesajul de felicitare adresat cu ocazia alegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Uniunii Democratice a Poporului malian.

Îmi exprim speranța că relațiile cordiale dintre popoarele iranian și român se vor adânci în continuare.

Dorim să urez multe succese poporului țării dumneavoastră.

SEYYED ALI KHAMENEI

Președintele Republicii Islamice Iran

Tăvărăul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului ministru al Republicii Islamice Iran, Mir Hussein Mousavi, prin care îi mulțumesc pentru felicitările adresate cu prilejul Zilei naționale a Iranului, exprimându-și speranța că relațiile româno-iraniene se vor dezvolta în continuare spre binele celor două popoare.

Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor din campania agricolă de primăvară

Se încheie Călărași în aceste zile zilele zărilor de înăntare la județul Călărași. Pentru că timpul de lucru s-a încheiat, lucrătorii ogoarelor comuniste în organizarea muncii în așa fel încât în cel mai scurt timp să se poată realiza substanțial cu semănatul de primăvară. Desigur, condițiile au fost nefavorabile și în această zonă a țării, bălțile din zona de înăntare sunt o realitate.

Lucrările în câmp toate tractoarele (5100 de diferite tipuri), 1774 grupe, 268 combinatoarele, 2040 semănători, precum și celelalte utilaje. Sunt elaborate planurile amănunțite pentru fiecare cultură. Școala de zahăr trebuie înmărmărită în trei zile bune de lucru, în șase zile floarea-soarelui, în 10 zile soia, în 11 zile porumbul.

Epocile de înmărmărit se vor intersecta. Această situație va crea probleme deosebite, dar încă din timp este studiată această perspectivă și se iau măsuri de intensificare și de soluționare de la unitate la unitate, în așa fel încât să se utilizeze cât mai bine timpul de lucru, mașinile și utilajele, sămința, carburanții și, evident, forța de muncă. În aceste zile zilele zărilor de înăntare la județul Călărași. Pentru că timpul de lucru s-a încheiat, lucrătorii ogoarelor comuniste în organizarea muncii în așa fel încât în cel mai scurt timp să se poată realiza substanțial cu semănatul de primăvară.

Există o preocupare a inginerului județean soare, care este un agricultor care se hotărăște substanțial în aceste zile febrile și de aceea, oamenii muncii din întreprinderile industriale din Călărași și Oltenița vin după orele de program direct în câmp pentru a da o mână de ajutor lucrătorilor ogoarelor, curățind câmpul de resturile vegetale, care n-au putut fi evacuate la timp datorită straturilor mare de zăpadă din această iarnă prelungită. Acolo unde se muncă, aceste bine rezultatele se văd. Șeful fermei nr. 8 din Roșei, Gheorghe Radu, ne spune că semănatul secolui de zahăr s-a încheiat deja. În C.U.A.S.C.-ul Măntăuș, în jurul orei 15-30 Bălan, directorul T.A.S. Măntăuș, ne asigură că se controlează fiecare solă în fiecare zi și chiar de câteva ori pe zi pentru a se depista care suprafețe sunt mai zărate pentru a fi pregătite și semăntate. Lucrările de pînă acum sunt de calitate și reflectă întocmai programul întocmit. Rezultate bune și viteze zilnice sportive se înregistrează și în consiliile industriale din Roșei, Jăgălia, Drăgoș Vodă, Ulmeni.

Desi există condiții asemănătoare nu același lucru se poate spune despre viteza semănatului care se înregistrează în consiliile industriale Fundulea, Fundeni, Budești și Chirindri.

MARIANA DANILA

RITM INTENS, ORGANIZARE EXEMPLARĂ

Există o preocupare a inginerului județean soare, care este un agricultor care se hotărăște substanțial în aceste zile febrile și de aceea, oamenii muncii din întreprinderile industriale din Călărași și Oltenița vin după orele de program direct în câmp pentru a da o mână de ajutor lucrătorilor ogoarelor, curățind câmpul de resturile vegetale, care n-au putut fi evacuate la timp datorită straturilor mare de zăpadă din această iarnă prelungită.

AȘTEPTĂRI PĂGUBITOARE

În unitățile agricole buzoiene ritmurile de lucru pe ogoare au crescut de la o zi la alta, acolo unde au existat precușări constante înregistrându-se o productivitate maximă la utilajele. Cu rezultate bune se înregistrează unitățile din C.U.A.S.C. Rușeti, Pogoneni, Stulpu, Posta Cîlnău, Ziduri. Totuși, mai există unități în care nu s-a trecut cu toată responsabilitatea la executarea întregii game de lucrări. Unii invocă lipsa unor erbicide,

alții chiar... amplasarea unor culturi din lipsa de suprafețe (7). Si doar perioada de pregătire a semănatului a fost excesiv de îndelungată, necesitățile care se mai întinsează neavând nici o acoperire. Într-un raid întreprins ieri am surprins în câteva unități din C.U.A.S.C. Săhăteni și aspecte care denotă responsabilitate cu care se acționează la semănat și pregătirea terenului, dar și unele caronje mai ales în domeniul organizării muncii.

● Suprafețe ale năimăni? Președintele C.A.P. Ulmeni, Constantin Vilca, atunci când vine vorba de stadiul semănatului este clivă momente ca pe urmă să ne precizeze: „Suprafețele pe care urmează să efectueze semănatul sunt, față de alte unități, mai mici — 15 ha cu secția de zahăr, 80 ha cu floarea soarelui și 213 ha cu porumb”. După ce consultă un carnet, rectifică: „...90 ha la floarea soarelui”. Care este totuși stadiul? „Dacă nu ne vine erbicidul, băgăm utilajele la secția de zahăr. Terenul e pregătit și nu mai putem aștepta”. Dacă la semănat nu s-a început, cum se stă cu pregătirea terenului? „Am mai discutat 35 ha din cele 90 ha destinate florii soarelui”.

● Pregătiri pentru spectacol? În jurul orei 15 ajungem la sediul C.A.P.-ului Săranga. În birou e o singură persoană. Întrebăm de cineva din conducere și sistem informații că în lipsa inginerului șef (internat în spital), lucrările de sezon sunt coordonate de președintele unității și de alți doi specialiști. Unde se lucrează astăzi? „De la secția S.M.A. în dreapta! Dealul se și vad tractoarele”. Găsim pe cineva din conducere pe tarla? „Acum vreo oră era tovarășul președinte. Eu aștept pe tovarășul inginer Tomolu ca să mergem la repetiția la cor”. Ce se în-

sămintează? „Cred că porumb”! ? „La sediul secției S.M.A. care deservește C.A.P.-ul din Săranga în jurul orei 15-30 constatăm o activitate febrilă. În seara, în dreptul porților, un tractor echipat cu disc mergea din plin... în gol. Mecanicii de întreținere este plecat să ajungă la mezinilor: a început în pană, iar cel cu discul îl așteaptă pentru că a uitat la el un suport. Pînă una-ala, cele trei persoane aflate în curtea secției se „agită”. După un sfert de oră apare mecanicul Ion Stoica, de la care aflăm că: 4 tractoare discute în punctul Bărbuleanca, pe suprafețele destinate secolui de zahăr; 2 tractoare sunt echipate cu combinatoarele, unu fertilizează pentru secolă, iar un altul transportă apă pentru prepararea erbicidului”. Ce suprafețe aveți de semănat? „55 cu secția de zahăr, secția furajă și în 30 cu floarea soarelui și 213 cu porumb”. Cite ha s-au pregătit? „În jur de 85”. Cite au fost semăntate? „Decamdată, nici unul. De milne! Vom intra în plin”.

Semăntările se află intradepărta capătul taralelor, dar nu pricepem de ce se mai așteaptă încă. Aspectele semnalate de noi denotă că nu în toate unitățile munca este organizată corespunzător și de asemenea, nu au fost soluționate toate problemele. Unele dintre ele afectează direct semănatul, deci recoltele din acest an.

DUMITRU ION DINCA

azi INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe câțiva quadrati

● Tinerii din cadrul Secției a II-a mecanică a Întreprinderii de utilaj chimic Grivița Roșie vor acționa pentru realizarea pește plan a unei cisterne a cărei valoare este de 140.000 lei. ● Tinerii de la Întreprinderea de echipamente periferice vor contribui la realizarea a 3 bucati DAF 2015 și DAJ 2 020, precum și a subansamblilor și reperelor pentru producția curentă a valorii de decapezeci 30.000 lei. ● La I.M.G.B. tinerii organizației mecanică I vor realiza în devans cu 3 zile manipulatorul de foraj orizontal în valoare de 250.000 lei. ● La Întreprinderea „Autobuzul” tinerii organizației U.T.C. de la secția C.S.S. vor realiza în devans cu 10 zile 5 renouri pentru agricultură cu o valoare aproximativă de 300.000 lei. Tot aici tinerii organizației U.T.C. mecano-energetic vor realiza repararea a 3 utilaje ce vor fi puse în funcțiune cu 5 zile mai devreme. Valoarea aproximativă este de 350.000 lei. ● Tinerii organizației IV și V strungărie de la F.E.A. vor efectua 500 de ore muncă patriotică în sprijinul producției, concretizate în executarea a 500 bucati axe pentru plăci de ghidare, 600 discuri cuplaje pentru înfrunțătoare, 3 bucati plăci de compresie a căror valoare este de 100.000 lei. În cadrul Complexului de călărași triaj, săptămâna 8-14 aprilie este declarată săptămâna record de producție și calitate în cadrul cariera tinerii vor acționa pentru recondiționarea a 10 turotmetre, 2 vitezometre și 10 rele de comandă, lucrare a cărei valoare este estimată la peste 75.000 lei.

Caligrafii de buzunar

FETELE DE LA BUHUȘI

Oricând pași te vor purta prin acest limitat colț de țară, tu, caldător avid de frumusețe, va fi imposibil să rămâi neimpacat. Căci Buhuși este unul din locurile din provincia (alături de Cisnădie, Sighinara etc.) unde numărul fetelor îl întrecuie mult pe cel al băieților. Citiți și de frumoase, nimeni nu se poate îndoi, dar că pe deasupra sînt harnice și prietenoase, ginece o poate conștata. O parte din aștele buclate, uni, ori imprimate cu gust, le-am purtat cu plăcere. Altele, materiale fine din casa, colorate în tonuri adîmbrate și elegante, ni le mai dăruie încă în garderoba noastră. Aproape toate însă au ieșit din mîinile filatoarelor și țesătoarelor de la Întreprinderea de postav Buhuși. Iar pentru că orășul respiră prin această cente-

Foto-album



Primăvara este, în primul rînd, a copiilor. Fotografia: VALERIU TANASOF

MODA PENTRU TINERET

A intrat în tradiție ca în fiecare sezon „Magazinul tineretului” de pe Calea Dorobanți din Capitală să prezinte pentru publicul tânăr o bogată colecție de modele în cadrul unor parade ale modelor pentru tineret. Recentă paradă organizată pentru sezonul de primăvară-vară '85 a cuprins o gamă bogată de articole vestimentare realizate din țesături ușoare, pentru tineret și tineret, ce pot fi procurate în aceste zile din unitatea amintită. Este vorba de o bogată și variată colecție pentru fete de pardeză și împănate, jaquette, bluze, rochii, bluze și fuste din terocoturi și țesături suple, cu o linie modernă și cu o cromatică adecvată sezonului cald. Pentru băieți, jachete, tricouri, pantaloni din țesături ușoare, cu linie sport, precum și o serie de articole tricotate din fire suple, realizate după tendințele modelor actuale. În ce privește încălțămîntea, este vorba de o bogată și variată colecție pentru fete de pardeză și împănate, jaquette, bluze, rochii, bluze și fuste din terocoturi și țesături suple, cu o linie modernă și cu o cromatică adecvată sezonului cald. Pentru băieți, jachete, tricouri, pantaloni din țesături ușoare, cu linie sport, precum și o serie de articole tricotate din fire suple, realizate după tendințele modelor actuale. În ce privește încălțămîntea, este vorba de o bogată și variată colecție pentru fete de pardeză și împănate, jaquette, bluze, rochii, bluze și fuste din terocoturi și țesături suple, cu o linie modernă și cu o cromatică adecvată sezonului cald. Pentru băieți, jachete, tricouri, pantaloni din țesături ușoare, cu linie sport, precum și o serie de articole tricotate din fire suple, realizate după tendințele modelor actuale.

TEXTILĂ

A grid of 10x10 squares used for a crossword puzzle. The grid is partially filled with numbers indicating the starting positions for the words.

ORIZONTAL: 1) minte albă de... secolă de fire. 2) zon... A face după Damasc (pl) — II. 3) Imbracă-te! 4) Fire... inconjură... minte de teren. 5) țoare! — Făcut Perne! — Dulap... elastic. 6) Croșii în fără halne! — Ma în cele din urmă! I sură la o esartă! — Plin de cute. 7) Se 9) Olanda — Expoziția pentru un surd. 8) Dan Vălcăreanu. Premiera pe țară. 21.30 Telediscul. 22.00 Închiderea programului.

Rubrică realizată de GABRIEL G. FLOREA

„PRIMĂVARA — 85”

„Primăvară—85”. Sub acest generic a debutat o nouă și amplă acțiune cetățenească de bună gospodărie și înfrumusețare a municipiului Arad. În toate cartierelor orașului s-au declanșat lucrări de înăntare și curățenie a străzilor pentru amenajarea de spații verzi, plantarea de pomi fructiferi și amenajarea de baze sportive.



Concentrarea eforturilor

Urmare din pag. 1) gmentarea lucrărilor. Astfel, frecvent s-a întâmplat ca unele lucrări să fie atacate chiar în aceeași zi cu solicitarea documentației respective. Asa s-a întâmplat cu amplasarea mașinilor din sala turboagregate și chiar și la primele cuptoare de 50 tone am rezolvat „din mers” neconcordanțele cu documentațiile proiectanților, cistidind astfel un important avans în confruntarea noastră cu timpul. Odată cu încălzirea vremii însă, în paralel cu continuarea montajului în interior, ne-am intensificat aprecerabil și activitatea în punctele de lucru din exterior, astfel organizată ca în cel mai scurt timp să în aceste lucrări să recuperăm întârzierile provocate de vremea aspră din iarnă. Lucrăm deja cu 600 de muncitori, în program de 10 și 12 ore, iar acolo unde este nevoie — și cînd este nevoie, cum ar fi la turnări betoane ori la hala de structuri — se lucrează în 3 schimburi cu regim de „foc continuu”. Am reușit astfel ca la turnări betoane — un punct „floribante” al activității noastre, de aici, de la I.M.G.B. — de la 700—800 mc cît realizăm în urmă cu o lună și turorăm în prezent 2.000—2.100 mc urmînd ca în cel mai scurt timp să atingem un ritm de 3.000—3.500 mc, astfel ca în cel mai scurt timp să recuperăm restanțele fizice din primele săptămîni ale anului, contribuind totodată în cooperare strînsă cu beneficiarul, cu ceilalți colaboratori la devansarea termenelor de punere în funcțiune a unor obiective de mare importanță pentru asigurarea producției de echipamente energetice.

SPORT

Competiția de masă „Cupa Congresului al XII-lea al U.T.C.” la tenis de masă și-a desemnat cîștigătorii

Finalele de la Rm. Vilcea — o frumoasă reușită

Sfîrșitul săptămînii a fost marcat de un interesant eveniment în sportul de masă: finalele pe tarla ale „Capei U.T.C.” edita la XIII-a, la tenis de masă, competiție ce se desfășoară sub cîștigurile „Dacladei” și care, anul acesta, în mod deosebit, a fost dotată cu trofeul-simbol „Cupa Congresului al XII-lea al U.T.C.” în semn de omagiu pentru apropiatul forum al tineretului generat. Intrecerile — dirze, palpitante, ambicioase, adesea cu finaluri neprevăzute au avut loc la cele douăsprezece mese de concurs instalate în noua și modernă sală polivalentă din municipiul Rm. Vilcea. La start s-au prezentat peste 100 de concurenți, cistidind etapele anterioare — faza pe județ și municipiul București — remanșate pe două categorii: vîrstă: 14—19 ani și peste 19 ani, aceasta din urmă consacrată tinerilor din mediul rural. Finalele — acțiune sportivă înscrisă, deopotrivă, în programul de manifestări consacrate Anului Internațional al Tineretului au fost organizate în condiții optime, meritul și laudele sînt pentru factorii locali — nivelul tehnic și spectaculos al disputelor pentru înfrîntare în sportul cu pînă și mingea de celuloid fiind superior — potrivit marilor oculari — în raport cu edițiile precedente. După două zile de concurs pe podiumul de premiere au urcat cei ce s-au dovedit și mai bine pregătiți și, deci, cel mai merituos, finaliști care odată cu trofeul pus în joc „Cupa Congresului al XII-lea al U.T.C.”, medaliile și premiile în materiale și echipament sportiv, au cucerit și câștigurile de campion al „Dacladei” 1985 la tenis de masă în domeniul activității sportive de masă. Tată numele lor: categoria 14—19 ani, fete: 1. Breazu Daniela (București), 2. Cutiluc Mariela (Timiș); 3. Volcu Cornelia (Giurgiu); băieți: 1. Bălan Cristian

De astăzi, Turneul internațional de box „CENTURA DE AUR”

Una din cele mai prestigioase competiții internaționale pugilistice debutează astăzi, la palnoastul artificial „23 August” din Capitală. Organizat, de regulă, la începutul primăverii, turneul internațional de box „Centura de aur” se constituie într-un veritabil criteriu pentru verificarea și selecția sportivilor care vor lua parte în competițiile internaționale oficiale ale anului. Nu mai departe decât la sfîrșitul lunii mai vor avea loc la Budapesta, C.T. de box. Pentru selecționabili actuala ediție — a 14-a — a „Centurii de aur” va fi ultimul și cel mai sever examen. Turneul de la București se anunță destul de puternic. Si-au confirmat participarea pugilisti din 13 țări: Argentina, Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.P.D. Coreeană, Egipt, R.D. Germania, Iugoslavia, R.P. Mongolia, Nigeria, Siria, U.R.S.S. și România. Vor fi prezenți 80 de boxeri din țările invitate, precum și 47 pugilisti români dintre care sînt numărați campioni naționali D. Schiopu, C. Titolu, R. Nistor, N. Tăpsoa, I. Stan, D. Ilie, R. Obreja, N. Motroian, V. Florian, D. Răcoru și Gh. Preda. Alături de aceștia vor fi aruncați în „noctul” luptelor din ring o serie de sportivi liniari, unii chiar juniori, însă, mari speranțe ale boxului nostru: Fl. Manea, I. Levrente, I. Turcuțu, I. Pal, M. Roman, St. Drăgoș, A. Begliu. Gala inaugurală — astăzi — este programată la ora 15.30; la ora 18.00 va avea loc desfilarea festivă, urmată de a doua reîntoarcere miercuri și joi se vor disputa cele două gale preliminare; ziua de vînturi este rezervată celor două reîntoarceri semifinale, iar duminică dimineața, de la ora 10.00 este programată gala finalilor. (C. V.).

SUS IN CIRES: Pacea (orele 18; 17; 19). FATA CARE VINDE FLORI: Tomis (orele 9; 11; 30; 14; 16; 30; 19); 11; 45; 15; 13; 15). PREDONE IN EGIPTE: București, Favorit și Melodia (orele 9; 11; 13; 15; 17; 15; 30). ROCKY II: Victoria (orele 9; 11; 20; 14; 16; 30; 19). PROGRAM DE DESENE ANIMATE: Dolina (orele 9; 30; 11; 13; 15; 17; 17; 19). PROFESORUL DISTRĂT (orele 19; 19). PROVOCAREA DRAGONULUI: Excelsior și Volga (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19); Aurora (orele 9; 11; 13; 15; 17; 15; 19; 20). UN SERIF EXTRATERESTRU: Buzetii (orele 10; 12; 14; 16; 18). UNDEVA, CINDVA: Cotroceni (orele 17; 45; 19; 45); Program de vacanță (orele 9; 10; 30; 12; 13; 30; 15; 16; 30). KRAMER CONTRA KRAMER: Fluores (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19). HUBREA ARE MULTE FETE: Flacăra (orele 11; 30; 14; 30; 17; 30).

CINEMA

MUȘCHETARIÎN VACANȚĂ: Scala (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 19; 30); Gloria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 30); Cultural (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19). ADELA: Viitorul (orele 18; 17; 19). NEA MARIN MILIARDAR: Patria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 19; 30). ACȚIUNEA „AUTOBUZUL”: Lira (orele 15; 17; 19). ROSCOVANUL: Ferentari (orele 15; 17; 19). REVANȘA: Popular (orele 15; 17; 19). ARTISTA, DOLARIÎȘI ARDELLENII: Munea (orele 15; 17; 19; 19). RAPIREA FICHOARELOR: Progresul (orele 15; 17; 19). UN COLT DE ORAȘ: Timpuri Biri: Union (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19). PRATI DE CRUCE: Ghivita (orele 11; 13; 15; 17; 19). CIDUL: Lucrărilor (orele 8; 45; 11; 45; 13; 15). INIMA RECE: Dacia (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19). VRACIUL: Drumul Sării (orele 15; 30; 16; 30). AMINTIREA UNEI MARI IUBIRI: Union (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19). NICK CARTER SUPERDETECTIV: Giulești (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19).

J.R.S.S. a decis instituirea unui moratoriu privind amplasarea rachetelor sovietice cu rază medie de acțiune în Europa

INTERVIU ACORDAT DE MIHAIL GORBACIOV, SECRETAR GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., ZIARULUI „PRAVDA”

MOSCOVA 8 (Agerpres) — Intr-un interviu acordat ziarului „Pravda”, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a abordat aspecte legate de problema dezarmării și păcii, precum și relațiile sovieto-americane. Pornind de la realitatea existenței celor două sisteme sociale mondiale, M. Gorbaciov a subliniat că trebuie avute în vedere importanța coexistenței pasnice, în cadrul căreia fiecare dintre sisteme va dovedi prin fapta exemplului, și nu prin forța armelor, că este mai bun, necesitatea încetării cursei înarmărilor, a colaborării internaționale în stabilirea unui dialog pentru căutarea de soluții realiste, care să reducă în cordarea în lume și să contribuie la barajarea cailor de cursuri înarmărilor. La acest proces — a evidențiat el — trebuie să participe toate statele, atât mari, cât și mici, un rol deosebit revăzând statelor posesoare de arme nucleare. În primul rând Uniunii Sovietice și S.U.A. Referindu-se la relațiile sovieto-americane, secretarul general al C.C. al P.C.U.S. a arătat că raporturile dintre cele două țări sunt un factor extrem de important al politicii internaționale, dar noi nu privim deloc lumea doar prin prisma acestor relații. Noi înțelegem importanța altor țări în relațiile internaționale și nu ne oprim niciodată în aprecierea situației din lume.

De negocierile sovieto-americane de la Geneva consacrate armamentelor nucleare și cosmice — a spus secretarul general — pot depinde evoluția viitoare a relațiilor sovieto-americane și, în general, evoluția situației din lume. Mihail Gorbaciov a subliniat că alternația este „o căi de schimbare în direcția clasică, creșterea primăriei militare, ori în direcția securității generale, o pace mai trănică pentru toți”. „Și — a spus el — așa cum nici apărării nucleare nu s-a încheiat încheierea războiului, nici a generat doar o cursă a armelor nucleare și clasice, nici creșterea armelor cosmice nu va avea drept rezultat decât să devină tot mai intensă cursa înarmărilor și ea va cuprinde noi etape”. După ce a evidențiat că, în relațiile sovieto-americane con-

PAKISTAN: Dezvoltarea rețelei de școli în zonele rurale

ISLAMABAD 8 (Agerpres) — Intre obiectivele prioritare ale autorităților din Pakistan figurează realizarea unor proiecte de dezvoltare în zonele rurale ale țării, unde trăiesc mai mult de 70 la sută din totalul populației. După cum arată publicația „The Pakistan Times”, în ultima perioadă au fost electrificate 5.300 sate și construite drumuri de țară pe o lungime de 5.000 km. Totodată, s-au creat facilități de aprovizionare cu apă potabilă pentru aproape 3,5 milioane de oameni. De asemenea, au început să funcționeze 8.500 de școli noi, iar în cadrul eforturilor de ameliorare a asistenței sanitare au fost vaccinați 3 milioane de copii.

Evenimentele din Sudan

KHARTUM 8 (Agerpres) — Agențiile internaționale de presă relatează, citind surse diplomatice din Khartum, că în Sudan situația continuă să se normalizeze. În capitala țării s-au redeschis magazinele și a fost reluat traficul rutier. Luni au fost restabilite legăturile telefonice și telex cu exteriorul, dar aeroportul internațional continuă să fie închis. Potrivit comunicatorilor Comandamentului general al forțelor armate sudaneze, condus de generalul Abdel Rahman Swar Eddahab, care a preluat simțită puterea în Sudan, toate personalitățile politice ale fostului regim au fost arestate — informează agenția MEN. Intr-un comunicat anterior, generalul Abdel Rahman Swar Eddahab, comandantul-șef al forțelor armate sudaneze, a anunțat că după realizarea obiectivelor stabilite pentru perioada interimară, forțele armate vor transfera puterea poporului, procedând la organizarea de alegeri generale.

● ALIANȚA DEMOCRATICĂ DIN CHILE, care reunește partide de opoziție de diverse orientări politice s-a raliat apelului Comandamentului Național al Muncitorilor privind organizarea, la 11 aprilie, a unei „Zile de protest pentru apărarea dreptului la viață”.

CONGRESUL PARTIDULUI COMUNIST DIN CANADA

Salutul P.C.R. adresat Congresului

OTTAWA 8 (Agerpres) — La Toronto în continuarea lucrărilor Congresului al 26-lea al Partidului Comunist din Canada, Reprezentanții partidelor comuniste și muncitorești au transmis mesaje de salut. În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost transmis partidelor și lucrărilor Congresului Partidului Comunist din Canada, tuturor comunistilor și clasei muncitorești canadiene un cald salut tovarășesc, împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor, de către tovarășul Mișu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului central de partid.

Au fost subliniate interesul profund și sentimentele de solidaritate cu care comunistii români urmăresc activitatea desfășurată de Partidul Comunist din Canada pentru apărarea drepturilor fundamentale ale maselor, pentru promovarea unui proces de transformări sociale în consens cu aspirațiile democratice, progresiste și civilizate ale poporului canadian. Folosim acest prilej — se arată în mesaj — pentru a ne exprima satisfacția față de raporturile de prietenie și colaborare rodnică existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Canada, relații ce se bazează pe deplină egalitate, pe respectarea dreptului fiecărui partid de a-și elabora politica internă și externă, strategia și tactica revoluționară conform condițiilor istorice naționale și sociale din propria țară. Sintem convinși că dezvoltarea în continuare a relațiilor prietenești dintre partidele noastre va servi întăririi prieteniei și colaborării dintre partidele comuniste române și canadiene, extinderii bunelor relații dintre România și Canada, cauzelor păcii, securității și concilierii între națiuni.

Arădindu-se că anul trecut poporul român a sărbătorit 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimonarhică, a avut loc cel de-al XIII-lea Congres al partidului nostru și că în 1985, la 17 martie, s-au desfășurat alegerile de

deputați în Marea Adunare Națională, s-a relevat că aceste momente au prilejuit efectuarea unor analize ale rezultatelor remarcabile obținute în toate domeniile. Evoluția evenimentelor demonstrează că ne aflăm într-o etapă hotărâtoare pentru viitorul umanității, în că fața omirii se pune problema fie de a se continua cursa înarmărilor, care ar duce inevitabil la catastrofa nucleară, fie de a se opri acest curs periculos, de a se relua politica de destindere, de asigurare a păcii.

P.C.R. consideră că trebuie făcut tot pentru unirea eforturilor forțelor progresiste, realiste, ale tuturor popoarelor, pentru promovarea fermă a politicii de pace, de dezarmare și, în primul rând, pentru dezarmarea nucleară, pentru asigurarea dreptului vital al popoarelor oamenilor la existență, la viață.

Avind în vedere perpetuarea fenomenelor de criză economică și îndeosebi situația gravă a economiei țărilor în curs de dezvoltare, s-a apreciat că se impun o abordare realistă a problematicii dezvoltării și a lichidării decalajelor, reglementarea echilibrată a datoriei externe și promovarea de acțiuni hotărâtoare în asigurarea unei noi ordini economice internaționale.

În concepția partidului nostru, la soluționarea tuturor problemelor care confruntă omenirea trebuie să se pornească de la respectarea neabătută a principiilor de relații dintre state. În acest cadru, o importanță deosebită are înțelegerea și colaborarea, pe bază de egalitate și respect reciproc, între partidele comuniste și partidele socialiste, social-democrate, alte forțe muncitorești, democratice pe platforma largă a luptei pentru libertate și independență națională, pentru destindere și colaborare, pentru pace și progres în Europa și în lume.

Încheierea, s-a adresat deosebită înțelegere și colaborare, pe bază de egalitate și respect reciproc, între partidele comuniste și partidele socialiste, social-democrate, alte forțe muncitorești, democratice pe platforma largă a luptei pentru libertate și independență națională, pentru destindere și colaborare, pentru pace și progres în Europa și în lume.

anul tinerei generații O VIZIUNE INTERNAȚIONALĂ

În continuarea anchetei „Anul tinerei generații o viziune internațională”, realizată sub egida Comitetului Național Român pentru Anul Internațional al Tineretului, publicăm astăzi răspunsurile primite din partea Direcției tineretului din cadrul Ministerului Tineretului și sportului din Tunisia.

„Marcarea Anului Internațional al Tineretului este o ocazie de a se evalua situația actuală a tineretului în lume”

Directia tineretului din cadrul Ministerului tineretului și sportului din Tunisia

- Marcarea Anului Internațional al Tineretului este o ocazie de a se evalua situația actuală a tineretului în lume, de a soluționa o serie de probleme și întreprinde diferite acțiuni. Aceasta reprezintă, mai ales, un prilej care este dorit să ofere posibilitatea tinerilor de a-și exprima punctul de vedere asupra vieții politice, economice și sociale din țările lor și, pe de altă parte, de a participa la eforturile depuse pentru dezvoltarea firească, iar pe de altă parte de a trata problemele de ordin internațional în condițiile actuale ale economiei, ale păcii și ale informării. Activitățile care ar trebui să fie întreprinse la nivel național și internațional pentru ca Anul Internațional al Tineretului să poată corespunde efectiv, prin caracter și conținut, aspirațiilor legitime ale tinerei generații, preocupărilor vizind îmbunătățirea condițiilor sale economice, sociale și culturale sunt: — elaborarea unei legislații favorabile tineretului în toate domeniile; — realizarea unei infrastructuri sportive și culturale adecvate; — organizarea de seminarii, colocvii naționale și internaționale, festivaluri și de competiții culturale și sportive; — conceperea și elaborarea de studii asupra tineretului, de Comitetul Național pentru Anul Internațional al Tineretului din Tunisia a stabilit un program național cuprinzând: — festivaluri regionale care să eșalonate pe tot parcursul anului; — concursuri naționale de pictură, de teatru, de muzică și de activități științifice; — punerea la punct a legislației în favoarea tinerilor; — competiții sportive și culturale; — expoziții științifice și culturale; — un sondaj național de opinii pe problemele tineretului; — organizarea de seminarii naționale; — participarea la seminarii internaționale; — înființarea a 46 de cluburi de instruire profesională la nivelul instituțiilor de tineret în domeniul sudului, electricității, electronicii, mecanicii auto și al informației; — construirea a 1.000 de stațioane pe întregul teritoriu tunisian; — crearea unui anumit număr de cluburi pentru tineretul rural; — punerea de lucru a tradiției problematica de tineret. Abordarea, la nivel mondial, a problematicii tinerei generații va trebui să țină cont de: — situația reală a tinerilor în funcție de posibilitățile reale ale țărilor; — aspirațiile și așteptările tinerei generații; — participarea tineretului însuși la diferite cercetări, punându-se în evidență deciziile și participarea în executarea programelor stabilite; — coordonarea diferitelor întreprinderi, instituții sau organisme care efectuează cercetări asupra tineretului; — cooperarea între state pentru soluționarea problemelor majore ale lumii la nivelul schimburilor de publicații și de informații, al schimburilor de grupuri de tineri între țările prietene; — formarea și specializarea cadrelor din domeniul muncii de tineret.

O declarație a președintelui S.W.A.P.O.

LUSAKA 8 (Agerpres) — Organizația Poporului din Africa Sud-Vest (S.W.A.P.O.) este gata să participe la negocierile privind încetarea focului în Namibia în cazul în care acestea se vor desfășura în baza rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U., a declarat Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 8 (Agerpres) — Luni, la Beirut și în zona portului Saïda, din sudul țării, au avut loc schimburi de focuri între milițiile creștine și musulmane, iar în regiunea muntoasă de la est de capitala libaneză s-au produs două omocidii între milițiile druze și unități ale armatei libaneze.

TUNIS 8 (Agerpres) — În declarația dată publicității la încheierea reuniunii Consiliului Revoluționar al Mișcării de Eliberare Națională Palestiniene „Al Fatah” — principala componentă a Organizației pentru Eliberarea Palestinei — care a avut loc la Tunis, Consiliul Revoluționar al „Al Fatah” și Comitetul Executiv al O.E.P. au lansat un apel la dialog tuturor forțelor palestiniene care sînt

domnio că mențin unitatea organizației și independența de decizie W.A.F.A. — transmite agenția W.A.F.A.

TUNIS 8 (Agerpres) — La Tunis au început, luni, lucrările unei reuniuni extraordinare a Ligii Arabe, la nivelul reprezentanților acestei organizații în capitala tunisiană, transmite agenția MEN. Pe ordinea de zi figurează, cu prioritate, situația din sudul Libanului, cu urmare a acțiunilor forțelor israeliene de ocupație împotriva populației din această zonă. În cadrul de deschidere, secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Klibi, a relevat implicațiile politice deosebite ale acestei chestiuni, arătând că ea trebuie să fie soluționată fără a se omite luarea în discuție a problemei palestiniene.

Turneul secretarului general al O.N.U. în zona Golfului

TEHERAN 8 (Agerpres) — În cadrul încercărilor de a realiza o încetare a conflictului dintre Iran și Irak, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a efectuat o vizită la Teheran, transmit agențiile internaționale de presă. El a avut convorbiri cu președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei, președintele Adunării Naționale Consultative, Akbar Hashemi Rafsanjani, și ministrul afacerilor ex-

terne, Ali Akbar Velayati. În plecarea din capitala iraniană, Javier Perez de Cuellar a declarat că în cadrul Consiliului de Securitate al O.N.U. vor fi examinate propunerile sale privind încetarea conflictului dintre Iran și Irak, adăugând că va continua eforturile în vederea soluționării acestui conflict. Secretarul general al O.N.U. a sosit luni la Bagdad.



În imagine, o brigadă alcătuită din tineri voluntari care participă la recoltarea bumbacului de pe întinsele suprafețe ale cooperativei agricole din apropierea orașului La Paz Centro din Nicaragua

● ÎN CAPITALA GUADELUPEI au luat sfârșit lucrările primei conferințe a delegațiilor unor organizații care luptă pentru independența teritoriilor franceze de peste mări. Pe agenda de lucru a dezbaterilor a figurat un program de acțiuni comune în vederea proclamării neîntârziată a independenței acestor teritorii franceze din Oceanul Indian, Pacific și Marea Caraibilor. Delegații la conferință au hotărât să prezinte O.N.U. problema decolonizării teritoriilor franceze de peste mări. Totodată, s-a decis crearea, la Paris, a unui secretariat permanent de informații și relații în acest domeniu. Reprezentanții teritoriilor respective s-au pronunțat, de asemenea, pentru promovarea unei politici de nealinierii și de cooperare cu toate țările.

Un proces rapid, care a schimbat fata lumii

O hartă a lumii din 1945 indică, în mod sugestiv, prin imense pete negre, întinderile impresionant de mari ale teritoriilor aliate sub dominație străină. Conform unor statistici ale O.N.U., în urmă cu doar patru decenii, 750 de milioane de oameni, adică fiecare al doilea locuitor al Terrei — populația globului pămintesc asumând atunci 1,5 miliarde de locuitori — trăia în teritorii dependente. În prezent, realitatea cifrelor oferă o cu totul altă imagine: doar 2,8 milioane de oameni — dintr-un total de peste 4,6 miliarde — adică doar unul din aproximativ 1.600, trăiesc în colonii și teritorii sub tutelă, sau care nu se autoadministrează. Amplarea acestui urias proces pe care-l înregistreză istoria actuală este exprimată, exemplar, prin Africa, unde numărul statelor independente a crescut de la 3 la 50, ca și de creșterea imperiului a numărului de state membre ale O.N.U., de la 51 în 1945, la aproape 160 în prezent. Și nu întâmplător, după cel de-al doilea război mondial, a căpătat un avânt deosebit mișcarea

PE SCURT

● ACȚIUNILE REPRESIVE ALE POLITIEI SUD-AFRICANE împotriva manifestațiilor de camerun, fostă colonie germană, aflată apoi sub un mandat dublu, francez și britanic. Expresie puternică a voinței de libertate și independență a popoarelor, procesul decolonizării a reprezentat și reprezintă, fără îndoială, o pronunțată tendință revoluționară, înnoitoare a lumii contemporane, un fenomen care și-a lăsat considerabilă amprenta asupra evoluției lumii în care trăim în prezent. Speranțele îndreptățite de mai bine ale fostelor popoare subjugate, citi și o nouă viziune asupra eticii internaționale, a relațiilor dintre state.

● ÎNTR-O DECLARAȚIE FACUTĂ LA BRASILIA, ministrul de externe brazilian, Olavo Setubal, a relevat că guvernul preconizează concentrarea tuturor eforturilor pentru depășirea dificultăților economice naționale și pentru intensificarea cooperării regionale și internaționale. El a criticat măsurile discriminatorii și restrictive la adresa produselor de export ale statelor în curs de dezvoltare luate de unele țări occidentale puternic industrializate.

● LA MADRID au început, luni, lucrările Congresului Uniunii partidelor socialiste din țările C.E.E.

● ECONOMISTII ALAN GREENSPAN și CHARLES SCHULTZ, foști consilieri prezidențiali în administrațiile Ford și Carter, au afirmat, în cadrul unui program al rețelei americane de televiziune ABC, că măsurile restrictive adoptate de S.U.A. în schimbul comerțului cu Japonia ar putea provoca „un război comercial global”.

LUMEA SECOLULUI XX Decolonizarea, azi

Pentru 15 țări din Africa occidentală și centrală, anul 1985 marchează împlinirea unui sfert de secol de la proclamarea independenței. Momentul a fost inaugurat la 1 Ianuarie 1960 în Camerun, fostă colonie germană, aflată apoi sub un mandat dublu, francez și britanic. Expresie puternică a voinței de libertate și independență a popoarelor, procesul decolonizării a reprezentat și reprezintă, fără îndoială, o pronunțată tendință revoluționară, înnoitoare a lumii contemporane, un fenomen care și-a lăsat considerabilă amprenta asupra evoluției lumii în care trăim în prezent. Speranțele îndreptățite de mai bine ale fostelor popoare subjugate, citi și o nouă viziune asupra eticii internaționale, a relațiilor dintre state.

de eliberare națională, cînd lumea a fost traumatizată de consecințele acestui război, înregistra, totuși, în final, triumful voinței de libertate și independență a popoarelor în fața tendinței de cucerire și oprinare. Iar un pas decisiv în direcția sprijinirii active a aspirațiilor de libertate ale popoarelor coloniale l-a constituit adoptarea, în 1960, de Organizația Națiunilor Unite, a unui document istoric atît de cînt sugestiv „Crisa africană nu poate fi dissociată de regimul colonial”. „Colonialismul au exploatat Africa pentru resursele ei și au acționat pentru a o schimba în numele emancipării și progresului, crezînd că o civilizază”. Astfel, africanii au fost nevoiți să preia structuri de stat și economice născocite și impuse de fostii dominatori, care erau structuri tradiționale nu s-au pîlat pe deplin. Afectate de absența unor infrastructuri adaptate cerințelor celor mai stringente de dezvoltare, trăind un proces de urbanizare artificială care a deturmat o mare parte a unei populații care se ocupase în mod predominant cu agricultura, confruntate cu o serie de conflicte interne, cu intervenții directe sau indirecte ale unor puteri externe, o serie de state africane și latino-americane, în general numeroase dintre tineretele țări independente, aflate în curs de dezvoltare, trebuie dus pînă la capăt, prin aplicarea strictă a Declarației, în conformitate cu aspirațiile legitime ale popoarelor.

Obiective întirziate

Bilanțul general al eforturilor de emancipare economică și socială a tineretului state care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare indică rezultate încurajabile, dar speranțele legate de o prosperitate graduală și stabilă încă nu s-au concretizat pe deplin. Motivațiile sînt multiple și complexe, atît de ordin intern, cît și extern. Independența politică nu a dus după sine, automat, independența economică. Așa cum observă publicația americană „International Herald Tribune” într-un articol intitulat „Crisa africană nu poate fi dissociată de regimul colonial”, „Colonialismul au exploatat Africa pentru resursele ei și au acționat pentru a o schimba în numele emancipării și progresului, crezînd că o civilizază”. Astfel, africanii au fost nevoiți să preia structuri de stat și economice născocite și impuse de fostii dominatori, care erau structuri tradiționale nu s-au pîlat pe deplin. Afectate de absența unor infrastructuri adaptate cerințelor celor mai stringente de dezvoltare, trăind un proces de urbanizare artificială care a deturmat o mare parte a unei populații care se ocupase în mod predominant cu agricultura, confruntate cu o serie de conflicte interne, cu intervenții directe sau indirecte ale unor puteri externe, o serie de state africane și latino-americane, în general numeroase dintre tineretele țări independente, aflate în curs de dezvoltare, trebuie dus pînă la capăt, prin aplicarea strictă a Declarației, în conformitate cu aspirațiile legitime ale popoarelor.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

● BONN 8 (Agerpres) — Aproximativ 500.000 de persoane au participat — după cum au precizat organizatorii — la marșele demonstrații pentru pace, împotriva armelor nucleare care au avut loc în ultimele patru zile în diferite orașe vest-germane în cadrul acțiunilor de primăvară în favoarea dezarmării. Formele de protest adoptate de participanți la manifestații au fost foarte diverse: lanțuri umane în jurul bazelor militare americane, unde se află rachete cu rază medie de acțiune, marșuri și mitinguri de protest, slăve ale ciclizților, pîșirăre în unele momente de reculegere în fața cazărnilor, scandarea de lozinci anti-războinice, împotriva armelor nucleare și a cursei înarmărilor.

CANBERRA 8 (Agerpres) — Ca și în numeroase alte țări ale lumii, în Australia se desfășoară primăvara aceasta manifestații împotriva cursei înarmărilor. În special a celor nucleare, pentru pace și înălțarea nivelului de viață al populației. În fața bazei militare americane de comunicații la mari distanțe de la Melbourne a avut loc o demonstrație a partizanilor pacii.

TOKIO 8 (Agerpres) — La Tokio au luat sfârșit lucrările unui simpozion internațional consacrat problemelor dezarmării nucleare, organizat la inițiativa universității din capitala niponă. Seminarul, la care au luat parte experți în probleme ale dezarmării din diferite țări ale lumii, a avut loc cu prilejul lansării cărții „Numărătoarea inversă” (Countdown) care avertizează asupra pericolului în creștere generate de continuarea cursei competitive și calitative — a înarmărilor nucleare și asupra noulor riscuri ce decurg din actualul proces de militarizare a spațiului cosmic.

TOKIO 8 (Agerpres) — Comitetul nipon de apărare a păcii a anunțat organizarea unei „Zile de luptă pentru lichidarea armelor nucleare”.

LONDRA 8 (Agerpres) — În jur de 20.000 de oameni s-au adunat, luni, în zona bazei militare americane S.U.A. de la Molesworth (S.U. Angliei), pentru a protesta împotriva programului de amplasare a celei de-a doua tranșe de rachete nucleare de croazieră în Marea Britanie.

HELSINKI 8 (Agerpres) — Crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei ar avea o importanță deosebită pentru pacea generală, a declarat Erkki Liikanen, secretar general al Partidului Social Democrat din Finlanda, președintele Comisiei pentru relații externe a parlamentului finlandez.

de toate în creștere Cel mai luminos corp cosmic Suprafața uscatului în creștere

„Asfalt-rapid” O frescă pentru Hiroshima